智浪教育—普惠英才文库

2015年福建省高中数学竞赛
暨2015年全国高中数学联赛（福建省赛区）预赛试卷
（考试时间：2015年5月24日上午9：00－11：30，满分160分）
一、填空题（共10小题，每小题6分，满分60分。请直接将答案写在题中的横线上）
1．设集合
INCLUDEPICTURE \d "http://www.qz5z.com/upload/zydir/18878/20150526132212485.files/image002.gif" \* MERGEFORMATINET 


，从集合中随机抽取一个元素，记[image: image2.png]


，则随机变量[image: image3.png]


的数学期望[image: image4.png]


                 。
2．已知[image: image5.png]flxy=x+g(x)



，其中[image: image6.png]g(x)



是定义在[image: image7.png]


上，最小正周期为2的函数。若[image: image8.png]f(x)



在区间[image: image9.png]


上的最大值为1，则[image: image10.png]f(x)



在区间[image: image11.png][10,12)



上的最大值为                     。
3．[image: image12.png]


、[image: image13.png]


为椭圆：[image: image14.png]


（[image: image15.png]a>b>0



）的左、右焦点，若椭圆[image: image16.png]


上存在一点[image: image17.png]


，使得[image: image18.png]PF, L PF,



，则椭圆离心率[image: image19.png]


的取值范围为            。
4．已知实数x，y，z满足[image: image20.png]42y 4320 =24



，则[image: image21.png]x+2y+3z



的最小值为             。
5．已知函数[image: image22.png]Flxy=xtcosX
>



，数列[image: image23.png]


中，[image: image24.png]=f(n)+ fln+1}




（[image: image25.png]


），则数列[image: image26.png]


的前100项之和[image: image27.png]


              。
6．如图，在四面体中[image: image28.png]ABCD



，[image: image29.png]


，[image: image30.png]DAL DB



，[image: image31.png]D4l DC



，且[image: image32.png]


与平面[image: image33.png]ABC



所成角的余弦值为[image: image34.png]


。则该四面体外接球半径[image: image35.png]


               。
7．在复平面内，复数[image: image36.png]


、[image: image37.png]


、[image: image38.png]


的对应点分别为[image: image39.png]


、[image: image40.png]


[image: image41.png]


、。若[image: image42.png]


，[image: image43.wmf]12
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，[image: image44.png]


，则[image: image45.png]


的取值范围是                    。
8．已知函数[image: image46.png]Flx)=e'(x-ae")



恰有两个极值点[image: image47.png]


，[image: image48.png]


（[image: image49.png]X <X,



），则[image: image50.png]


的取值范围为                 。
9．已知[image: image51.png]Fy=m- 2 4x 4 nx



，若[image: image52.png]fx|F)=0}={x | FFN=0}=d



，则[image: image53.png]m+n



的取值范围为                    。
10．若[image: image54.wmf]214
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，则正整数[image: image55.png]


的最小值为             。

二、解答题（共5小题，每小题20分，满分100分。要求写出解题过程）
11．求函数[image: image56.png]y=2x4 A —8x43



的最小值。
12．已知过点[image: image57.png]PO, 1y



斜率为[image: image58.png]


的直线[image: image59.png]


交双曲线[image: image60.png]


：[image: image61.png]


于[image: image62.png]


、[image: image63.png]


两点。
（1）求[image: image64.png]


的取值范围；
（2）若[image: image65.png]


为双曲线[image: image66.png]


的右焦点，且[image: image67.png]| 4F, |+| BF, |=6



，求[image: image68.png]


的值。
13．如图，[image: image69.png]


、[image: image70.png]


分别为[image: image71.png]MABC



的内心、旁心，[image: image72.png]


与圆[image: image73.png]


、圆[image: image74.png]


相切，切点分别为[image: image75.png]


、[image: image76.png]


，[image: image77.png]


为[image: image78.png]


与[image: image79.png]


的交点。
（1）求证：[image: image80.png]Ar_GE
4D GF



；
（2）若[image: image81.png]


为[image: image82.png]


中点，求证：[image: image83.png]


。
（旁心：三角形旁切圆的圆心，它是三角形一个内角的平分线和其它两个内角的外角平分线的交点。）
[image: image84.png]



14．在坐标平面内，横纵坐标都是整数的点称为整点，三个顶点都是整点的三角形称为整点三角形。求以点[image: image85.png]I(2015,7x2015)



为内心且直角顶点在坐标原点[image: image86.png]


的整点直角三角形[image: image87.png]OA4B



的个数。
15．若对任意的正整数[image: image88.png]


，集合[image: image89.wmf]{
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的任意[image: image90.png]


（[image: image91.png]


）元子集中，总有3个元素两两互素，求[image: image92.png]


的最小值。  
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